

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ
26
ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

Поддержим славный почин!

В городе Владимире, после многолюдных митингов и собраний по промышленным предприятиям, состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива с участием стахановцев предприятий города Владимира. Из отчета мы узнали, что владимирцы приняли на себя новые обязательства по досрочному выполнению послевоенной пятилетки и вызвали трудящихся нашего города на социалистическое соревнование трудаящихся нашего города.

Знание благородного почины трудающихся города Владимира огромно. Социалистическое соревнование является верным и испытаным средством ускорить претворение в жизнь пятилетнего плана. Сотни передовых стахановцев наших заводов Экскаваторного, имени Киркина, Станкостроительного и фабрики имени Абельмана, идущих в авангарде соревнования, своим самоотверженным трудом доказали полную реальность досрочного выполнения новой пятилетки. Им же по призыву ленинградцев в соревнование вступил весь советский народ. Идет всенародное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года!

Доказательством того, что труженики нашего города с радостью воспримут вызов владимирцев, являются высказывания рабочих и руководителей фабрики имени Абельмана на страницах нашей газеты. Абельмановцы уже начали подготовку к этой почетной борьбе и полны уверенности в том, что наш город будет держать первенство в соревновании. Дело теперь за хозяйственными руководителями, партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями предприятий. Дело за тем, чтобы, следуя примеру альмановцев, хорошо подготовиться к соревнованию. Надо и поставить дело таким образом, чтобы передовые методы труда стахановцев стали достижением всех рабочих. Нужно обнажить беспощадную борьбу производственным цехам, покончить с простойми и браком. Речь идет о том, чтобы значительно повысить культуру и организацию производства и труда, неуклонно сближать технологическую дисциплину во всех звеньях производственного процесса. Усилия соревнующихся должны быть направлены на высокорентабельную работу предприятий, на бережливость советского рубля.

Пусть вдохновенный призыв владимирцев подхватят все трудающиеся нашего города. Пусть он найдет живейший отклик и встретит поддержку делом со стороны всех рабочих, техников и служащих промышленных предприятий города Ковров! Страна ждет от нас больше станков, мотоциклов, экскаваторов, ткацких! Выходите на социалистическое соревнование, ковровцы! Выполним стадинскую пятилетку в четыре года!

АБЕЛЬМАНОВЦЫ ПРИМУТ ВЫЗОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРА!

Готовы померяться силами

Газета «Призыв», напечатала отчет об итогах работы собрания партийно-хозяйственного актива с участием передовых стахановцев предприятий города Владимира. Из отчета мы узнали, что владимирцы приняли на себя новые обязательства по досрочному выполнению послевоенной пятилетки и вызвали трудящихся нашего города на социалистическое соревнование. Это весть рабочие наладили фабрики встретили с большим удовлетворением. Правда, мы еще не знаем условий социалистического договора, но альмановцы готовы померяться силами и принять социалистический договор. Мы твердо знаем, что текстильщики приложат все силы и способности к тому, чтобы своей самоотверженной работой всячески способствовать трудающимся предприятиям нашего города в одержании производственной победы над владимирцами.

Коллектив фабрики в новом году стал на твердые ноги и изо дня в день наращивает темп производственной работы. Практически сплошь наше производство досрочно выполняет план ткацких Болкова, Кузнецова, Иванова, Скворцова. Цельные бригады, которым руководят Обухова, Наумова, Новоселова, Бушуев, Елисеев, Глотов, Хохулин, Терентьев и другие уже довели свое оборудование до плановой производительности.

Вызов трудающихся города Владимира внесет в наше соревнование новую живую струю и поможет досрочно выполнить социалистические обязательства — пятилетку в четыре года. Альмановцы охотно примут этот вызов и будут активно бороться за первенство в социалистическом соревновании.

А Маслов,
главный инженер фабрики
имени Абельмана.

Наша бригада будет не в последних рядах

Осуществление пятилетки в четыре года требует от советских тружеников высоких темпов производительности. А она может родиться только в том случае, когда соревнующиеся будут находиться в состоянии постоянной борьбы за новые трудовые успехи. Вызов владимирцев, как раз и является тем стимулом в повышении производительности, который поможет нашим предприятиям в чисто осуществить свои обязательства, взятые поочину славных ленинградцев.

Соревнование двух городов вызывает у нас рабочих, особый интерес: кто выйдет победителем? Поэтому наша комсомольско-молодежная бригада также по заключению договора с владимирцами не будет в последних рядах.

Наша бригада, состоящая из десяти человек, обвязалась в первом квартале нынешнего года дать Родине сверх плана 89 тысяч метров ткани. Такое ко-

личество онааст. Подтверждением этого — стахановский труд бригады, ежедневно перевыполняющей план. Стремление нашей молодежной бригады дать как можно больше ткани Родине сказывается, например, в таком поступке: по плану она должна обслуживать 48 ткацких станков, мы же взялись работать на 93 станках. Товарищеская взаимная помощь, которая так сильно развита в бригаде, сыграла главную роль. У нас нет ни одного невыполняющего не только нормы выработки, но и плана. Вот имена молодых стахановцев: Иванова, Орехова, Романова, Мосичкина, Гунна, Бушуева, Рудникова, Бублик, Новикова, Кузнецова. От них имена и приветствие социалистический вызов владимирцев. Мы готовы соревноваться!

И работа на восьми сторонах. Ежемесячно перевыполняют производственный план. В социалистическом соревновании ватерщицы нашей области заняли первое место. Свои успехи и ставу умножают изо дня в день. Для советского рабочего досрочное выполнение послевоенной пятилетки плана является самым близким и кровным делом. К этому направлен вызов владимирцев.

К. Колукова,
бригадир комсомольско-моло-
дежной бригады фабрики
имени Абельмана.

УЧЕНИКИ МАСТЕРА БЕЛОЧКИНОЙ

Уже двадцать лет работает мастером производственного обучения Мария Дмитриевна Белоцкина. За это время для фабрики имени Абельмана она подготовила к самостоятельной работе 600 ватерщиц.

Каждому рабочему-ватерщику хорошо известны имена ватерщиц Зины Дешко, Шуры

Бычковой, Лиды Клюшко и других — все они учились своей квалификации у Марии Дмитриевны. С ее помощью они изучили ватерщицкие машины,掌握了 стахановским методом труда и сейчас ежемесячно перевыполняют производственные задания на 20—30 процентов.

Бывшие ученики Хромов, Ко- ролев, Башарин и другие выросли до руководителей передовых смесей и участков.

Сейчас Мария Дмитриевна готовится к выпуску новую группу молодых рабочих в количестве 20 человек. Многие ученики уже достигли выполнения норм календарных рабочих.

Е. Докорина.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Федерации Столичной Республики 10 марта 1948 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 21 февраля 1948 г.



Первокурсное ремесленное училище № 2 дало сразу сотни высококвалифицированных рабочих.

На снимке: отличник учебы комсомолец Е. Усталова в мастерской училища

Пресс-служба ТАСС.

Сдержали слово

Рабочие и служащие термического цеха завода имени Киркина, вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Советской Армии брали на себя обязательство закончить производственный план к 23 февраля. Хорошая организация труда и патриотическое стремление осуществлять свое обязательство привнесли термистам замечательную победу. На один день раньше, 22 числа, они закончили месячный план, перевыполнив его на 2,6 процента. Среди производственных участков первое место занял коллектив участка, которым руководит мастер Волков.

С. Петров.

Звенья включились в работу

В этом году колхозы Бельковского сельсовета будут работать по методу звеньевой системы.

Уже теперь в сельхозартелих «Парижская Коммуна», имени Максима Горького и «Псков», звенья не только укомплектованы, но и включились в работу.

Каждый звеньевой знает, закрепленные за звеном земельные участки, знает, что будет на них выращиваться.

Сейчас каждое звено возит на свои участки навоз, собирает зелу и птичий помет.

В. Краснов.

Спектакль самодеятельности

22 февраля в Крестниковской избе-читальне после лекции о дне Советской Армии силами драмкружка был поставлен спектакль «Сила любви». Зрители тепло встретили исполнителей спектакля.

Сейчас драмкружок заканчивает подготовку новой пьесы «Юность отцов». Постановка ее состоится 8-го марта.

Н. Крылова.

Новый подъем экономической мощи ССР

О неуклонном подъеме всех отраслей народного хозяйства и культуры ССР, об укреплении экономической независимости, самостоятельности и оборонноспособности советского государства ярко говорят цифры сообщения Госплана ССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства ССР в 1947 году.

Второй год послевоенной сталинской пятилетки характеризуется ускорением темпов роста промышленности и капитального строительства во всех отраслях народного хозяйства и экономических районах страны, успешным выполнением и перевыполнением государственных планов. Годовой план по производству валовой продукции промышленности выполнен на 103,5 проц., а по сравнению с 1946 годом выпущено на 22 проц. больше.

Эти успехи являются еще одним ярким свидетельством величия преимуществ социалистического строя в то время, в стиле капитализма процессы восстановления идет очень медленно, экономика испытывает огромные затруднения, связанные с нарастанием кризиса, производство сокращается, находит жизненный уровень тружеников, у нас, в ССР, все отрасли народного хозяйства неуклонно нарастают жизненный уровень населения.

Пози первых двух лет пятилетки по выпуску наработок по промышленности за 1946 и 1947 гг. выполнены полностью. В 4 квартале 1947 года был достигнут среднеквартальный уровень промышленности производства последнего предвоенного 1940 года. Еще в июле 1947 года промышленность ССР подняла к восстановительному уровню по производству угля, меди, алюминия, никеля, по выпариванию, никелю, по выпариванию электротермии, по выпуску станков, тракторов и других машин. Крупная промышленность ССР достигла среднемесечного выпуска валовой продукции 1940 года не в 1948 году, как это предусматривалось пятилетним планом, а в октябре 1947 г.

Советский Союз успешно восстанавливает и развивает все отрасли тяжелой промышленности. Для народного хозяйства страны важнейшее значение имеет не прерывный рост производства черных и цветных металлов, лобыши всех видов золота, выпаривания электротермии, производства машин и оборудования всех других изделий тяжелой промышленности. По сравнению с 1946 годом выплавка чугуна увеличилась на 14 проц., стала на 9 проц. и производство проката на 15 проц. Страна получила во втором году пятилетки меди на 9 проц., цинка на 16 проц. и сплава на 26 проц. больше, чем в первом году пятилетки. Быстрыми темпами восстанавливается топливная промышленность. В 1947 году по сравнению с 1946 годом добыва уголь возросла на 12 проц., добыва нефти на 19 проц. и газа природного на 22 проц. Электростанции Советского Союза выработали в 1947 году электроэнергии на

15 проц. больше, чем в 1946 году. Страна получила паровозов машинальных в 2,7 раза больше, чем в 1946 году, тракторов в 2 раза больше, ватерпас машин в 2,6 раза больше, автомобилей и тракторов металлических на 30 проц. больше.

Советский народ гордится тем, что во втором году пятилетки стала вновь давать электротермии Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Вступили в строй Запорожсталь, «Большой Штиль» на Никопольском трубном заводе, газопровод Саратов — Москва и много других предприятий и агрегатов тяжелой индустрии.

Больших успехов в выполнении и перевыполнении заданий послевоенной пятилетки добились все отрасли промышленности, производящие товары широкого потребления для населения. Подвижки текстильной и легкой промышленности ССР выросла в 1947 году на 33 проц. по сравнению с 1946 годом.

Это означает, что темпы роста этих отраслей промышленности были выше, чем достигнутые темпы по промышленности в целом. По сравнению с 1946 годом производство хлопчатобумажных и шерстяных тканей увеличилось на 33 проц., обувь кожаная на 40 проц., сахара более чем в 2 раза и т. д.

Успехи в восстановлении и развитии всех отраслей социалистической промышленности являются результатом самоотверженного труда советских людей. В 1947 году производительность труда рабочих в промышленности возросла против 1946 года на 13 проц. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки стало подлинно всенародным.

Новые успехи достигли во втором году пятилетки советский транспорт. Введены в действие восстановленные и вновь построенные железнодорожные магистрали и, в частности, такая важнейшая магистраль, как Москва — Харьков — Ростов, связывающая центр нашей страны с Донбассом в Кавказом. На этой магистрали открылись связи между двумя путями движения поездов. Увеличился объем перевозок всех видов транспорта.

По сравнению с 1946 годом среднесуточная погрузка на железных дорогах ССР увеличилась на 10 проц., грузооборот железнодорожного транспорта — на 23 проц., грузооборот морского транспорта — на 15 проц. В результате, улучшились транспортные и хозяйствственные связи между районами страны, более равномерно стали работать все отрасли хозяйства.

Второй год послевоенной сталинской пятилетки явился годом крупного подъема социалистического сельского хозяйства нашей страны. Вдохновленное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства послевоенного периода», колхозное крестьянство нашей страны добилось в 1947 году крупнейших успехов. Преодолев последствия сильной засухи 1946 года, труженики колхозной деревни обеспечи-

чили рост валовой продукции сельского хозяйства в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 32 проц., в том числе продукция земледелия на 48 проц. Валовой урожай зерновых культур вырос в сравнении с уровнем 1946 года на 58 проц., яблок на 21 проц., картофеля на 30 проц., сахарной свеклы на 190 проц. и т. д. В 1947 году урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня.

Вырастив и собрав богатый урожай в 1947 году, колхозное крестьянство нашей страны создало прочную основу для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в 1947 году посевено озимых полей урожай 1948 года на 3,5 млн. гектаров больше, чем в 1946 году, а зяблей поднято на 8 млн гектаров больше.

Подъем всех отраслей народного хозяйства и осуществление критичных государственных мероприятий во втором году пятилетки привели к дальнейшему подъему материального и культурного благосостояния советского народа. Вся страна с огромным удовлетворением встретила историческое постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и измене карточек на продовольственные и промышленные товары», являющееся ярким свидетельством неуставной заботы советского государства, большевистской партии и великого Сталина о повышении жизненного уровня населения. Только от снижения государственных различных цен труженицы ССР получают в течение года чистую выгову в размере 57 миллиардов рублей.

Проделанная денежной реформы будет способствовать усилению и дальнейшему развитию социалистической экономики. В 1947 году осуществлен большой объем капитальных работ — на 10 проц. больше, чем в 1946 году. Но восстановительные работы в районах, пострадавших от германской оккупации, в истекшем году затрачено более 18 млрд. рублей. За первые два года пятилетки построено, восстановлено и введено в действие около 1900 государственных предприятий.

В 1948 году — третий году пятилетки — перед труженицами нашей страны партий и правительству поставлены новые задачи: преодолеть отставшие отрасли и добиться нового большого подъема во всех отраслях народного хозяйства.

По инициативе тружеников Ленинграда по всей стране развернулось всенародное движение за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четвертом. Досрочное выполнение пятилетки позволяет быстрее ликвидировать тяжелые последствия войны, восстановить и превысить довоенный уровень развития народного хозяйства страны, усилить решение основной экономической задачи ССР. Советский народ под водительством партии Ленина — Сталина успешен в претворении в жизнь патриотический призыв ленинградцев.



Пресс-служба ТАСС.

В сравнении с 1946 годом в 1947 году выпущено сельскохозяйственных машин 206 процентов, производство проката достигло 115 процентов, выпуск магистральных паровозов — 277 процентов.
(Из сообщения Госплана ССР).

Адрес редакции: гор. Боров, Владимирской области, т. Абельмана 90.

Телефоны: редактора — 42, общая — 13.

Тираж 7650 экз. Вып. 496.

Замечательное предложение рационализатора Кузьмина

В течение продолжительного времени решали успех всего дела. Сначала на заводе имени Киркикса сборку моторчиков сдерживали детали «2-19» и «2-20». Выпуск этих деталей ограничивался гибкой контура, которая производилась ручным способом в три операции косо-восьмидиадью работами. После ручной гибки большое количество деталей получалось некачественным. На их долблку расходовалась линия 18 минут дорогостоящего времени.

Рационализатор Дмитрий Владимирович Кузьмин, принял правильное решение перевести гибку деталей с ручной операции на станок — пресс в специальном приспособлении. Рационализатору пришло серьезно поработать над технологией, правильной разработкой которой и конструкция приспособлений.

В. Круглов.

НЕ ОБХОДИМО РАЗЯСНИТЬ

Неплохо готовятся к весенне-полевым работам сельхозартели имени Кирова Великеского сельсовета. Колхозники подготовили инвентарь, собирают и вывозят на поля местные удобрения.

Но до сего времени этот колхоз не приступал к заготовке минеральных удобрений. Колхозники не знают, какую пользу они приносят в деле повышения урожайности полей. Участковый агроном тов. Медведев

шакина не провел на эту тему ни одной беседы, не разъяснила колхозникам о важности роли этого вида удобрений.

Не организованы в колхозе и звенья. Председатель колхоза тов. Майдоров не понимает существа звеньевой системы и ни агроном, ни работники-рабочие земледельца не рассказали нашим председателям, что звеньевая система самая удобная система в смысле организации труда в колхозе. В. Демин.

Медаят с организацией звеньев

Далеко не удовлетворительно обстоит дело с организацией звеньев в колхозах Дмитриевского сельсовета. Во всем сель-

совете организовано лишь 10 звеньев, в четырех сельхозартелях к организациям звеньев совсем не приступали.

Д. Николаев.

Инвентарь исключается

В колхозе «Добрый путь» Беликовского сельсовета до сих пор не приступали к ремонту инвентаря. Колхозная кузница

не оборудована, инструмента нет, до сего времени управление колхоза не побеспокоилось, чтобы найти кузнец.

Н. Иванов.

Работает спуская рукава

Заведующая Больше-Высоковским почтовым отделением почты Горбунова весьма неаккуратна в выполнении своих служебных обязанностей. На работу она выходит в 10—11 часов и уходит, когда ей надо.

А. Кузина.

Последняя комната клуба

На днях я зашел в библиотеку при клубе имени Ногина. Мамонтов и завхоз Фирсов считают библиотеку последней комнатой здания клуба.

Уже не в западных танцах, (которые, кстати сказать, здесь усердно практикуются) видят они главное в работе клуба? Фабрикант имени Абельмана должен разобраться в этом.

Г. Шаденков.

Худые тазы, неисправные краны

Неплохая, сдавящаяся теплом и паром, баня Экскаваторного завода с некоторыми нюансами не имеет внимания к себе со стороны работников жилкомхоза. А в ней стало плохо.

Плохо стало тем, что нехватает тазов, да и среди имеющихся немало худых. Краны не исправны, из-за чего морщики терпят времена в очереди в воде, рискуя, кроме того, быть

ишаренными кипятком или получить зданную душу.

Все это, помимо неудобств, создает толкучку и бесконечные очереди в предбаннике.

Неужели трудно починить тазы и краны? Не верится. Видимо, просто у бани-хозяин беззаботный.

Б. Соколов.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.